青岛五十八中2016年自主招生考试

物理笔试试卷

(考试时间：60分钟    满分：100分)
友情提示：

本卷分Ⅰ、Ⅱ两卷，第Ⅰ卷为选择题，请将正确答案填涂到答题纸指定位置；第Ⅱ卷为非选择题，请将正确答案填写到答题纸指定位置。

第Ⅰ卷
一、选择题（本题共10个小题，每小题5分，其中1-6题为单选题，7-10题为多选题，全选对得5分，选对但选不全得3分，选错或不选得0分，共50分）
1．下列说法正确的是（    ）
A．马拉车加速前进的过程中，马拉车的力大于车拉马的力
B．扬声器线圈里面所通过的电流为交变电流
C．水受热时，体积变大，密度变大
D．光从水中射入空气中时，折射角一定大于入射角
2．若一辆汽车在平直的公路上行驶，经过前
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的路程的平均速度为，后
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的路程的平均速度为
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v

，则全程的平均速度为（    ）
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3．根据胡克定律可知：弹簧的弹力与弹簧的伸长（压缩）量成正比，即
[image: image9.wmf]Fkx

=×D

，其中
[image: image10.wmf]k

为弹簧的劲度系数，
[image: image11.wmf]x

D

为弹簧的伸长（压缩）量。如图所示，两根劲度系数分别为
[image: image12.wmf]1
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和
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的轻弹簧竖直悬挂，下端用不可伸长的光滑细绳连接，把一光滑的轻滑轮放在细绳上，求当滑轮下挂一重为
[image: image14.wmf]G

的物体时，滑轮下降的距离是（    ）
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4．物块从光滑曲面上
[image: image19.wmf]P

点自由滑下，通过粗糙的静止水平传送带后落到地面上的
[image: image20.wmf]Q

点。若传送带的皮带轮沿逆时针方向匀速转动，使传送带随之运动，如图所示，物块仍从
[image: image21.wmf]P

点自由滑下，则（    ）
A．物块有可能落不到地面上
B．物块将仍落在
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点
C．物块将会落在
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点的左边
D．物块将会落在
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点的右边
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5．在如图所示的电路中，
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的电阻值为
[image: image26.wmf]R
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的电阻值都相等，电流表的电阻忽略不计，电路两端的电压恒定不变．当电键
[image: image30.wmf]1
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、
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同时合上或同时打开时，发现电流表的示数不变，可以推知未知电阻
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的阻值为（    ）
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6．某次跳伞演练中，直升机悬停于高空，一伞兵（含伞）跳伞后竖直降落，其速度
[image: image37.wmf]v

与时间
[image: image38.wmf]t

的关系如图所示，则下列判断正确的是（    ）
A．在
[image: image39.wmf]1
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内，伞兵（含伞）受到的重力小于阻力
B．在
[image: image40.wmf]12
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:

内，伞兵（含伞）受到的重力大于阻力
C．在
[image: image41.wmf]23
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:

内，伞兵（含伞）的机械能不变
D．在
[image: image42.wmf]23
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:

内，伞兵（含伞）受到的阻力保持不变
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7．如图所示，
[image: image43.wmf]A

、
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两物体的重力分别是
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用细线悬挂在顶板上，
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放在水平面上，
[image: image49.wmf]A

、
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间轻弹簧中的弹力
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，则细线中的拉力
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及
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对地面的压力
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的可能值分别是(    ) 
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8．如图所示的电路中，当从
[image: image63.wmf]A

点流入的电流为
[image: image64.wmf]1
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时，针对以下各种结论，下列选项中正确的是（    ）
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间的总电阻为
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B．通过
[image: image68.wmf]2
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的电流为
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C．加在
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两端的电压为
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的电功率为
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9．甲、乙两艘小船从河岸
[image: image74.wmf]A

处出发，水速恒定，两小船相对水的速度相等，两小船分别沿直线到达河对岸
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、
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处，且
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相对
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是上游。关于两船过河时间
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关系的判断，正确的是(    )

A．若
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均处于
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的上游，则
[image: image84.wmf]t

甲

可能小于
[image: image85.wmf]t

乙


B．若
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、
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均处于
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的上游，则
[image: image89.wmf]t

甲

一定大于
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C．若
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、
[image: image92.wmf]C

均处于
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的下游，则
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D．若
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均处于
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的下游，则
[image: image99.wmf]t

甲

一定小于
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10．三个相同物体叠放在一起，置于粗糙的水平面上，物体间接触面不光滑，如图所示，现用一水平力
[image: image101.wmf]F

作用于
[image: image102.wmf]B

上，使三物体保持相对静止一起做匀速直线运动，下列说法正确的是（    ）
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A．
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物体受到两个力作用
B．
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受到
[image: image105.wmf]A

给予的摩擦力大小为
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，方向水平向左
C．
[image: image107.wmf]B

物体受到五个力作用
D．
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物体对
[image: image109.wmf]A

物体的支持力大小等于
[image: image110.wmf]A

物体的重力
第Ⅱ卷
二、填空题（本题共3个小题，每个空5分，共20分）
11．有一支温度计，虽然它的玻璃管内径和刻度都是均匀的，刻度却不准确。在标准大气压下，它在冰水混合物中的示数是
[image: image111.wmf]1
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，在沸水中的示数是
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    ⑴ 当它指示的温度是
[image: image113.wmf]6
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时，实际的温度是　　　　　　（结果保留两位小数）；
    ⑵ 它在　　　　　　温度附近误差很小，可以当作刻度正确的温度计使用。
12．在平直公路上有甲、乙两辆演习警车，让甲车以
[image: image114.wmf]15/
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的速度行驶，同时乙车向相反方向以
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行驶，甲车上的人每隔
[image: image116.wmf]10s

时间鸣枪一次。乙车上的人听到连续两次枪响所间隔的时间为              。（假定声音传播速度
[image: image117.wmf]300/
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）
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13．在图中，
[image: image118.wmf]P

是一个光屏，屏上有直径
[image: image119.wmf]5
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的圆孔；
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是一块平面镜，与屏相向平行放置；
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是过圆孔中心
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垂直于
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的直线。
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和
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都足够大。现在
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上置一强点光源
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，依图中标出的距离，求平面镜上的反射光在屏上照亮的面积为            
[image: image128.wmf]2
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。（结果保留三位小数）
三、计算题（本题共2个小题，14题14分，15题16分，共30分）
14．如图所示，将高为
[image: image129.wmf]10
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的圆柱体甲放在水平地面上，细绳的一端系于圆柱体甲上表面的中央，另一端竖直拉着杠杆
[image: image130.wmf]A

端。当把质量为
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的圆柱体乙悬挂在杠杆的
[image: image132.wmf]B

端并处于圆柱形容器
[image: image133.wmf]M

中时，杠杆在水平位置平衡，此时圆柱体甲对水平地面的压强为
[image: image134.wmf]3200
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。把质量为
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的水注入容器
[image: image136.wmf]M

中，水未溢出，水静止后，水对容器
[image: image137.wmf]M

底面的压强为
[image: image138.wmf]2500
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，圆柱体甲对水平地面的压强为
[image: image139.wmf]5000
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。已知：
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，容器
[image: image141.wmf]M

的底面积为
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（不计杠杆的质量，水的密度
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）。
    ⑴ 圆柱体乙所受的浮力为多大？
    ⑵ 圆柱体甲的密度为多少？

15．在如图所示的电路中，电源两端的电压
[image: image146.wmf]U

保持不变，闭合开关
[image: image147.wmf]1
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、断开开关
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，先将滑动变阻器的滑片
[image: image150.wmf]P

置于某位置
[image: image151.wmf]a

，其接入电路的电阻值为
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，电阻
[image: image153.wmf]1

R

消耗的电功率
[image: image154.wmf]1
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，电流表
[image: image155.wmf]A

的示数为
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；再将滑动变阻器的滑片
[image: image157.wmf]P

置于最左端，电阻
[image: image158.wmf]1
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消耗的电功率
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，电路消耗的总功率为
[image: image160.wmf]P

，电流表
[image: image161.wmf]A

的示数为
[image: image162.wmf]2
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；最后将滑动变阻器的滑片
[image: image163.wmf]P

置于某位置
[image: image164.wmf]b

，其接入电路的阻值为
[image: image165.wmf]b
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，电路消耗的总功率为
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且
[image: image167.wmf]:2:1
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    求：
    ⑴ 
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与
[image: image169.wmf]2
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的比值
    ⑵ 
[image: image170.wmf]a

R

与
[image: image171.wmf]b

R

的比值
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